

Turisty inspirovala nabídka dovolených pro celé rodiny

Vysočina • Kraj nabídl na pražském veletrhu cestovního ruchu Holiday World turistům inspiraci pro dovolenou i atraktivní výběr historických památek, cykloturistiku nebo například tipy na kulturní akce na Vysočině. „Pro tuto chvíli jsme velmi zajímavou turistickou destinací pro rodinnou dovolenou, pro milovníky památek a zároveň klidu a čisté přírody. Ale uvědomujeme si, že nejsme zavedeni na velmi náročné turisty ze zámoří, kteří vyžadují dokonalý servis pětihvězdičkových

hotelů.“ řekla po skončení veletrhu náměstkyně hejtmána pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK-ED) s tím, že turisté Vysočinu vyhledávají, problém je ale právě se servisem pro náročnější návštěvníky. „Paradoxně nám trochu ubližuje dálnice D1. Díky ní k nám mohou návštěvníci pohodlně přijet na jednodenní výlet a nemusí v kraji zůstat na více nocí. Je sice dobré, že k nám jezdí, zkruskuje to ale statistiku, která zachytí jen turisty, kteří v kraji přenocují,“ doplnila s mírnou nadsázkou Černá.

Hledá se nejlepší učitel, ten pak dostane cenu hejtmána



Vysočina • Až do konce dubna mohou ředitelé škol, zřizovaných krajem, jejich pedagogické kolektivy, či školské rady navrhnout pedagogy, kteří se podle jejich názoru mohou ucházet o cenu hejtmána za svoji práci.

Cenu hejtmán letos vyhlásí poprvé. Kandidáty bude posuzovat odborná komise. Za každou školu může být navržen jediný pedagog. Slavnostní udílení ceny bude v květnu, přímo v sídle kraje. „Letos jsme zvolili květen, ale od příštího roku už tato slavnost bude probíhat v březnu, na Den učitelů,“ řekla krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS).

Střecha haly hrozila zřícením

Obce využily nabídku kraje, že zaplatí posudky statiků ■ Sníh nedal nikomu spát

Vysočina • Obce přivítaly nabídku kraje zaplatit statické posudky střech, zatížených letošním množstvím sněhu. Objednaly tak třiačtyřicet posudků, které v některých případech přišly opravdu včas.

Mezi prvními kontrolovanými objekty byla například sportovní hala v Přibyslavi, kde statik doporučil okamžité uzavření provozu, protože nebezpečí bylo skutečně vysoké. Podepření krovů statik navrhnul i na jedné ze základních škol ve Žďáře nad Sázavou a v případě hospodářských budov Školního statku v Humpolci. Staticky posouzen byl i stav střechy jedné z budov sídla kraje Vysočina v Jihlavě. Skleněné částečně zastřešení budovy kongresového centra zapadané vrstvou mokrého sněhu nepředstavovalo žád-



nou skrytou hrozbu, stejně jako rovné střechy Zdravotní záchrané služby v Jihlavě. „Pokud tato nabídka pomohla alespoň jed-

né obci a zabránila tak možnému neštěstí, bylo naše rozhodnutí správné. Nebylo na místě myslet jen na sebe, ale podat pomocnou

ruku a nabídnout přijatelné řešení,“ komentoval rozhodnutí krizového štábu hejtmán Miloš Vystrčil (ODS).

Kamera umí šetrné vyšetření

Pelhřimov • Péče o pacienty v Pelhřimovské nemocnici je opět lepší. Od poloviny března na místním oddělení nukleární medicíny slouží dvouhlavá tomografická gamakamera.

Ta umožní šetrnější a přesnější vyšetření v kardiologii, onkologii, neurologii a dalších oborech. Pacientům tak přibude pohodlí a jistota dobré diagnózy. Zařízení stálo bezmála 17 milionů korun, pět milionů se nemocnici podařilo získat z ministerstva zdravotnictví. „Oddělení nukleární medicíny pelhřimovské nemocnice je nejlépe vybavené v kraji, a to nejen přístroji. Disponuje i nejkvalitovanějším personálem,“ řekl náměstek hejtmána pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS).



Ředitel nemocnice Pavel Hrala vysvětluje Pavlovi Hájkovi princip přístroje. Foto: archiv kraje

JAK TO VIDÍM JÁ

Text.
Text



Fond zopakuje úspěšné granty

Vysočina • Zastupitelstvo letos vyhlásí 29 grantových programů Fondu Vysočiny. Pro žadatele má kraj připravených 63 milionů korun.

V minulých letech patřily mezi osvědčené a vyhledávané programy s názvy Bydlete na venkově, Volný čas, Certifikace-Osvědčení, Regionální kultura. Ty pro zájemce kraj chystá i letos. „Zcela nový bude program Dobrovolnictví 2006, který by měl umožnit dosavadním poskytovatelům dobrovolnického výcviku v soutěži získat finanční podporu na rozšíření dobrovol-

nické činnosti v oblastech a kategoriích sociálních a zdravotnických služeb, do nichž tato forma pomoci dopravených 63 milionů korun. sud nevstoupila,“ představil nový program krajský radní pro grantovou politiku Jaroslav Hulák (KDU-ČSL).

Po tříletých zkušenostech letos kraj přihlédl i k tomu, zda se finanční pomoc neopakuje i v jiných dotacích, tedy zda podobnou věc nedotuje například Fond Vysočiny, stát a Evropská unie. Důležité je také to, jak velký zájem byl o konkrétní grant v předchozích letech.



Brožura usnadní výběr tábora

Vysočina • Rodičům dětí, které rády jezdí na prázdninové tábory už potřeby s výběrem pomůže publikace Letní tábory na Vysočině, kterou ve spolupráci s krajským oddělením mládeže a sportu vydala Rada dětí a mládeže kraje Vysočina. Letos poprvé brožura vychází v interakci s adresou www.tabory-vysocina.cz,

kde je kompletní nabídka táborů také k dispozici. V publikaci jich je přitom více než 140.

„Brožura je v těchto dnech distribuována na všechny základní školy, domy dětí a mládeže, knihovny, do informačních center mládeže a na další veřejně přístupná místa,“ řekl předseda rady Martin Paclík.

Gymnázíí je v kraji dostatek

Vysočina • Počet míst v gymnáziích Vysočiny určuje zájem rodičů a studentů, nikoliv úředníci v Praze. V reakci na požadavek ministerstva školství navýšit počet studentů gymnázií to řekla krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS).

Ministerstvo veřejně řeklo, že gymnazisté by v Česku měli tvořit 35 procent studentů středních škol. Přitom už před lety předalo zřizování středních škol kraji a žádá z nich mu tak nepodléhá.

Na Vysočině dnes na 18 gym-

náziích studuje 19 procent stře- doškoláků, což například letos znamená 1232 studentů. Od roku 2008 výrazně klesne počet dětí, které na střední školy přijdou – ukazuje to demografická křivka. Vzhledem k tomu, že počet tříd na gymnáziích se nezmění, procento gymnazistů tak stoupne. „I kdybychom počet tříd na gymnáziích nezvýšili, v roce 2012 bude na Vysočině 24 procent studentů na gymnáziích,“ vysvětluje Martina Matějková.

Ke gymnáziím se dají přičíst i lycea, tedy maturitní studijní

obory, které tvoří přechod mezi odbornou školou a gymnáziem. V kraji je dnes devět takových tříd. „Pokud bychom tedy lycea a gymnázia sečetli, dostaneme se na 34 procent žáků a to je číslo, které ministerstvo požaduje,“ říká Matějková a dodává: „Nevylučujeme, že některé třídy víceletých gymnázií nahradíme větším počtem tříd gymnázií čtyřletých, ale to bude záležet na zájmu samotných žáků, který je pro nás, na rozdíl od přání úředníků z Prahy, vodítkem k rozhodnutí jaké a kde otevřít obory.“

Kraj chce jednu správu silnic

Vysočina • V zimě sjízdnější a v létě opravené silnice. To je hlavním cílem připravované reorganizace správy silnic na Vysočině.

Připravované změny by měly v podstatě spočívat v tom, že se pět stávajících příspěvkových organizací sloučí do jedné, a zároveň se oddělí majetková správa silnic od obchodních a výrobních činností. „Dnes je to tak, že pět stejných příspěvkových organizací se sta-

rá o jednu věc, krajské silnice. To je nelogické, jejich sloučením

Kodet: Pět stejných organizací se dnes stará o jednu věc. To je nelogické.

ušetří peníze na samotný provoz těch organizací a můžeme je investovat do silnic. Navíc je

forma příspěvkových organizací ekonomicky nevýhodná, uvažujeme tedy o změně i v tomto směru,“ vysvětlil náměstek hejtmána pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL).

Správy silnic se na Vysočině starají o více než 4500 kilometrů silnic II. a III. třídy, pro stát pak pečují o 420 kilometrů silnic I. třídy. Kraje správy silnic převzaly od státu před pěti lety, ve většině z nich už reorganizace proběhla.